
ATA 03/2024 REUNIÃO DO CMI – ORDINÁRIA ABRIL/2024.

Aos onze dias de abril de dois mil e vinte e quatro as 8h30min na sala de reuniões do
Centro de Convivência do Idoso (CCI) situado na rua: Tupinambás S/N bairro Vista
Alegre, Mafra SC, realizou-se a reunião nº 03/2024 - do Conselho Municipal do Idoso
CMI Mafra/SC, convocada através do Oficio 03/2024/CMI de 09/04/2024 com a
seguinte pauta: ORDEM DO DIA- Aprovação da ata da reunião de Março de 2024;-
Leitura das correspondências recebidas e expedidas; ASSUNTOS DELIBERATIVOS:
–Apresentação das atividades ou ações realizadas pelas secretarias municipais
direcionadas a Pessoa Idosa;-Definição das Políticas Publicas Municipais para
Pessoa Idosa-Aprovação do Relátorio de Gestão do Fundo Municipal da Pessoa
Idosa-FMI 2023.ASSUNTOS INFORMATIVOS: - Informações que surgirem até a
data. A Reunião contou com a presença dos (as) CONSELHEIROS (AS) TITULARES
E SUPLENTES REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES GOVERNAMENTAIS:
Titular Secretaria Mun. Educação Esporte e Cultura Ana Claudia de Souza
Domingues; Secretaria de Saúde Titular Alci T. Leite e Suplente Jerusa Weck Grahl
de Souza; Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação titular sra Soely
Koene Sallai e suplente sra Edenize Farias dos Santos ora Presidente do Conselho
em exercício e Coordenaria da Pessoa Idosa; da Secretaria Municipal de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Urbano Suplente Renato Sommer; Secretaria Municipal
de Administração suplente Matheus Gabriel Martins Boege. CONSELHEIROS (AS)
TITULARES E SUPLENTES REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES NÃO
GOVERNAMENTAIS: Titular Aline Witt Habkost Dola representante da OAB Ordem
dos Advogados do Brasil; Suplente Thiago Afonso Endler; Titular Erenita Voitexm do
Grupo dos Anciões (Grupos da 3ª Idade); Titular Maura Miguel Representante
ASAPRIMA Associação Beneficente e Cultural dos Aposentados e Pensionistas de
Rio Negro e Mafra; Titular do SENAC Guilhereme Plonkoski; Demais participantes e
Convidados: Secretária Municipal de Assistência Social e Habitação Sra Danielle
kondlatsch; Secretária Municipal da Educação, Esporte, e Cultura Srª Jamine
Emmanuelle Hening; Secretário Municipal de Saúde Sr Plínio Saldanha, Secretário
Mun. de Governo e Desenvolvimento Econômico Srº João Lázaro Lelis Ferreira, PM
SC Miriane Arbigaus da Silveira, funcionários das Secretarias de: Assistência Social e
Habitação, de Saúde, de Agricultura, de Educação, APAE, e 60 (sessenta) pessoas
integrantes dos Grupos das Pessoas Idosas do CCI. A sra Edenize presidente do
conselho cumprimentou a todos os presentes, abriu a reunião após verificar que havia
quórum para o prosseguimento dos assuntos deliberativos. Colocado para aprovação
a ATA da reunião de março/2024 encaminhada via grupo de trabalho (wattsapp,) ata
foi aprovada na integra. Após Araci (secretaria do conselho) fez a leitura das
correspondências recebidas e expedidas: Memorando 5.292/2024 para as todas as
secretarias, convidando para a reunião onde serão discutidas propostas referente
Políticas Publicas para Pessoa Idosa, com apresentação e explanação das ações
realizadas por cada secretaria especificas para a pessoa idosa, destacando as
solicitações dos grupos de idosos na reunião Café com Prefeito, realizada em
setembro de 2023. No mesmo memorando em despacho, confirmaram presença na
reunião os secretários sr Lázaro e sra Jamine. A seguir passou para os assuntos
deliberativos: Srº Lázaro secretario municipal de de Governo e Desenvolvimento
Econômico fez a explanação sobre as ações realizadas com relação ao turismo em
Mafra e que podem ser direcionadas a pessoa idosa, como passeio turístico e Café



Colonial com roteiro rural e religioso, potencializando o turismo do interior de Mafra.
Sra Jamine fala sobre a Secretaria de Educação, que a prioridade é com crianças e
adolescentes, porém existem muitas atividades que as escolas municipais fazem
conforme o calendário de datas comemorativas no ano, como por exemplo o Dia dos
avós. Enfatizou também a realização dos Jogos Abertos da Terceira Idade -JASTI,
unindo os atletas como Bocha, bolão, dança vôlei, dominó, bech tênis, ginástica
laboral. A Ginástica acontece na segunda feira no bairro São Lourenço, terça feira Vila
Solidariedade, segunda feira a tarde no Centro de Convivência do Idoso CCI, quarta-
feira em Augusta Vitória e sexta feira Butiá dos Carvalhos. Com relação a Casa da
Cultura é oferecido cursos em oficinas pela Lei Paulo Gustavo como costura, desenho,
bordados, dança de salão, e teatro, sendo que os dois últimos são realizados no CCI
no período da noite. Sra Danielle Secretaria de Assistência Social apresentou as
Políticas Publicas oferecidas no Município de Mafra a Idosos em vulnerabilidade e
risco social. Explicou sobre o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos
oferecido através do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) atendimento
de caráter preventivo em nível de Proteção Básica. O Centro de Referência
Especializado de Assistência Social (CREAS), atende os casos de media
complexidade, e explicou sobre o (PAEFI) serviço de Proteção e Atendimento
Especializado a Famílias e Indivíduos é um serviço que apoia ou acompanha as
famílias e pessoas idosas que estão em situação de risco social ou tiveram direitos
violados. E na Proteção de Alta Complexidade onde as pessoas são encaminhadas
para o Acolhimento Institucional. Comentou que a Assistência Social executa
atendimentos no Centro de Convivência do Idoso, atende 384 pessoas idosas,
embora não seja atendimentos da assistência social. Danielle falou sobre a Lei
nº4602 de 12 de setembro de 2022 que institui a Política Municipal do Idoso e cria a
Coordenadoria Municipal do Idoso, no seu Art. 10 As Secretarias Municipais que
desenvolvem as políticas de assistência social, educação, habitação,
desenvolvimento econômico desenvolvimento urbano, cultura esporte e lazer,
deverão elaborar no âmbito de suas competências, programas municipais
relacionados ao atendimento das necessidades da pessoa idosa, com o
propósito de implementar o Plano de Ação Governamental Integrado na área do
idoso, apresentando-as ao Conselho Municipal do Idoso. Danielle passou a
palavra para sr Plínio, que inicia sua fala explicando que o Processo Seletivo está
em trâmite de licitação para suprir as vagas em várias áreas incluindo educador físico
para as atividades físicas. Enfatizou o projeto da academia da Saúde que será
composto pela equipe multisciplinar, fisioterapia, hidroginástica entre outras atividades,
segundo o secretário em breve deverá estar pronta a academia. A sra. Soeli questiona
sobre números específicos de atendimentos a pessoa idosa no município de Mafra. O
secretario Plínio sugeriu agendar reunião entre as partes interessadas. Ressaltou que
está em negociação com médico geriatra do Município de Canoinhas para poder
atender melhor os idosos; a ideia é o médico atender no ESF Vista Alegre. Quanto às
dificuldades de entrega de medicações na farmácia central, o Secretário informa que
Governo Federal atrasou na entrega, atrasando assim para a população, e sugere que
as pessoas sempre perguntem aos enfermeiros se a medicação está disponível,
enfatiza que no inicio da gestão foi investido 50 mil/mês em medicação e atualmente o
recurso investido é de 150 mil. Ressaltou também que em dezembro de 2023, foi
conseguido verba para construção do ESF CAIC unidade nova. Plínio agradeceu e



pediu licença devido compromisso. Sra Edenize explanou sobre no Centro de
Convivência do Idoso e as atividades oferecidas como : atividade física, grupo de
dança, grupos tradicionais, oficinas de artesanatos, auriculoterapia, palestras e
eventos. Os atendimentos em 2023 no CCI foram 384 totalizando 12.758 pessoas
atendidas. Informou que em 12 de setembro de 2022 foi criada a lei 4.062 que institui
a Política Municipal da Pessoa Idoso no Município de Mafra. Srª Edenize continua
explicando que nas segundas feiras as 8:00 h está lotado ,sendo que os idosos
preferem primeiro horário para atividade física. Srª Edenize questionou a secretária da
educação sobre a possibilidade de realizar as atividades físicas no ginásio de
esportes segundo a Srª Jamine irá verificar a possibilidade nos ginásio das escolas
municipais, porém Srº Thiago questionou que poderia atrapalhar o fluxo das escolas.
Srª Edenize fala sobre as demandas do questionário e sugere que a Cultura credencie
artesão para CCI, fiscalização de estacionamento de vagas prioritárias para pessoa
idosa, linha de transporte no interior, disponibilizar transporte para eventos pontuais,
melhorar acessibilidade do CCI ao acesso ao salão principal. Na sequencia Sr.ª
Danielle fez a explanação sobre a prestação e aplicação de contas do Fundo
Municipal do Idoso FMI, vinculado a Secretaria de Assistência Social com seguintes
valores: SALDO em 2022 R$84.242,50 (Oitenta e quatro mil, duzentos e quarenta e
dois reais e cinquenta centavos) DOAÇÕES RECEBIDAS R$65.109,41 (Sessenta e
cinco mil, cento e nove reais e quarenta e um centavos),VALORES APLICADOS
R$18,000,00 (Dezoito mil reais), RENDIMENTOS R$9.501.95 (Nove mil, quinhentos e
um reais e noventa e cinco centavos) TOTALIZANDO SALDO 2023 de R$140.853,86
(Cento e quarenta mil, oitocentos e cinquenta e três reais e oitenta e seis centavos).
Após a apresentação e explanação dos valores, a prestação de contas foi aprovada
na integra pelos conselheiros, com a assinatura na Resolução 001/2024/CMI, pelos
conselheiros presentes, resolução que Dispõe sobre a aprovação do Relatório de
Gestão do Fundo Municipal de Idoso FMI referente ao exercício de 2023. Em seguida
Sra Edenize apresentou a equipe assistente social e psicóloga que estão a frente dos
atendimentos da pessoa idosa. Ficou agendada a próxima reunião para dia 09/05/24
onde estão todos convidados. Nada mais tendo para tratar sra Edenize agradeceu a
todos os conselheiros pela presença, sendo encerrada esta reunião da qual foi
lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada será anexada a lista de
presença especifica e devidamente publicada. Eu Alci T. Leite secretaria do conselho,
com apoio de Araci Turchen Makohin redigiu e lavrou esta ata.


